
Employment and Training for Young People - Czech (April 2008)

Farsi   -

Pushto  -

Tigrignia  -

Zaměstnání a kvalifikace 
pro mladé lidi

Dobré vzdělání a dobrá kvalifikace jsou pro mladé lidi velice důležité. V 16 letech si 
váš syn nebo dcera mohou vybrat, jestli budou pokračovat v denním studiu na střední 
nebo odborné škole, anebo jestli raději dají přednost zaměstnání a získání kvalifikace. 
Mnoho zaměstnavatelů nabízí dobré, kvalitně připravené zaškolení, vedoucí k uznávané 
kvalifikaci.

Hodně rodičů předpokládá, že jejich synové a dcery budou pokračovat v denním studiu na 
střední nebo odborné škole alespoň do dovršení 18 let. Pro řadu mladých lidí to může být 
správná volba, ale jiní by možná raději dali přednost práci a praktickému zaškolení. Rodiče 
jim mohou pomoci se zajištěním dobré budoucnosti, když jim pomohou vybrat zaměstnání, 
jež nabízí náležité zaškolení a šanci získat uznávanou kvalifikaci, která jim pomůže v 
dalším rozvoji jejich kariéry. Nabízejí se vám tyto možnosti:

Pokročilí učni

Mnoho zaměstnavatelů najímá pokročilé učně, které školí a připravuje na juniorské 
kontrolní pozice, kvalifikované a technické pozice nebo pozdější práci ve vedoucích 
funkcích.

Ve zvoleném oboru musí pokročilí učni projít připraveným školicím programem, v jehož 
průběhu si zvyšují kvalifikaci (na NVQ úroveň 3 nebo vyšší). Získaná kvalifikace jim 
později umožní zastávat zodpovědnější pozice a/nebo studovat na vysoké škole. Pokročilí 
učni jsou zaměstnaní a pobírají mzdu.

Učební obory

Učební obory jsou další možností, jak získat kvalitní zaškolení pro určitý druh práce a 
zároveň šanci na zvýšení kvalifikace. Během studia učebního oboru se žáci připravují na 
obdržení kvalifikace NVQ úrovně 2. Když se jim studium daří, dostanou často příležitost 
školit se dále jako pokročilí učni. Učni jsou obvykle zaměstnaní a pobírají mzdu.

Program odborné přípravy na zaměstnání

Jestliže Vaše dítě hodlá zahájit Odbornou praxi, ale nenašlo zatím vhodného 
zaměstnavatele, muže mu být poskytnuto místo v Programu odborné přípravy na 
zaměstnání. Bude tak studovat na vyšší odborné škole nebo ve školicím středisku, aby 
získalo kvalifikace a dovednosti související s prací nebo kariérou, o kterou má zájem. 
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Nástup do zaměstnání

Nástup do zaměstnání (Entry to Employment – E2E) je školicí program pro mladé lidi, 
kteří si před nástupem do zaměstnání, do učení nebo na odbornou školu potřebují zlepšit 
angličtinu, matematiku nebo jiné znalosti. Osobní poradce vašeho syna nebo dcery vám 
podá bližší informace k programu E2E a řekne vám, zda je dostupný i ve vašem regionu.

Finanční podpora při vstupu do zaměstnání a Program odborné přípravy na 
zaměstnání 

Váš syn nebo dcera se může ucházet o Příspěvek na vzdělání (EMA). O přiznání tohoto 
příspěvku rozhoduje výše příjmu, je totiž určen rodinám s nižším příjmem. Školní nebo 
osobní poradce Vašeho dítěte Vám může říct o EMA více a vysvětlit, jak se můžete 
ucházet o přiznání tohoto příspěvku. Poskytnutí EMA neovlivní Váš nárok na přídavek na 
děti a jinou finanční podporu, kterou dostáváte. 

Další školení

Mnoho zaměstnavatelů nabízí vlastní kvalitní školicí programy. Mladí lidé by měli hledat 
zaměstnavatele, který jim nabídne zaškolení a možnost získat uznávanou kvalifikaci.

Pomocná ruka

Někteří mladí lidé se dokáží zapojit do práce a do školení bez problémů, jiní mohou 
potřebovat pomocnou ruku. Nemusí se bát o ni požádat. Pokud váš syn nebo dcera 
potřebují pomoc dříve, než nastoupí do zaměstnání nebo na školení, může jim jejich 
osobní poradce nabídnout pomoc s vyřešením jejich problémů a pomoci jim nalézt 
vhodnou práci nebo školicí program.

Právo studovat

Vláda chce podporovat všechny mladé lidi, aby se vzdělávali po celý život. Mnoho 16- a 
17letých lidí má dnes nárok na to, aby jim byl proplácen čas, kdy nejsou v práci a zvyšují 
si ve škole kvalifikaci, i když jejich zaměstnavatel nenabízí plánovaný školicí program.

Jak se dozvědět více

Osobní poradce vašeho syna nebo dcery jim (a vám) může říci více o typech zaměstnání 
a o školicích programech ve vašem regionu a poskytnout vám více informací o „právu 
studovat“. Se svým osobním poradcem se můžete setkat na rodičovské schůzce ve škole, 
nebo se můžete obrátit na místní vzdělávací centrum (Connexions Centre), kde si se svým 
osobním poradcem domluvíte schůzku.


